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令和 6 年度　第 2 回みどり市総合計画審議会　議事録 

 

■ 開催日時・場所 

日時　／　令和 6年 11 月 13 日（水）　14 時 00 分から 16 時 00 分まで 

場所　／　みどり市役所笠懸庁舎　第 2会議室 

 

■ 出席者 

みどり市総合計画審議会 

 役職 所属 役職 氏名 出欠

 1 会　長 学校法人桐丘学園　桐生大学 医療保健学部 教授 境原　三津夫 出席

 2 委　員 みどり市都市計画審議会 副会長 津久井　晴美 出席

 3 委　員 みどり市環境審議会 副会長 中澤　秀夫 出席

 4 委　員 みどり市男女共同参画審議会 会長 島田　美樹子 欠席

 5 副会長 みどり市区長会 会長 永屋　元之 出席

 6 委　員 みどり市消防団 団長 鏑木　勉 欠席

 7 委　員 みどり市防犯委員会 会長 金子　祐次郎 出席

 8 委　員 一般社団法人桐生市医師会 理事 東郷　望 欠席

 9 委　員 みどり市社会福祉協議会 会長 石田　義彦 出席

 10 委　員 みどり市民生委員児童委員協議会 会長 森田　峯治 出席

 11 委　員 みどり市老人クラブ連合会 会長 田村　幸男 出席

 12 委　員 みどり市ボランティア連絡協議会 会計 渡邉　清 欠席

 13 委　員 みどり市勤労者協議会 会長 伊藤　正雄 出席

 14 委　員 みどり市女性会 会長 小林　美枝 出席

 15 委　員 みどり市笠懸町婦人会 会長 曲澤　節 出席

 16 委　員 みどり市ＰＴＡ連合会 書記 石田　義則 出席

 17 委　員 みどり市子ども会育成会連絡協議会 会長 小倉　秀明 出席

 18 委　員 みどり市文化協会連合会 会長 髙山　千恵子 出席

 19 委　員 みどり市スポーツ協会 副会長 貝之瀨　さとみ 出席

 20 委　員 新田みどり農業協同組合 副組合長 岩﨑　康博 出席

 21 委　員 みどり市商工会 会長 木村　茂光 出席

 22 委　員  笠懸町商工会 副会長 高橋　正哲 欠席

 23 委　員 みどり市観光協会 代表理事 松嶋　一郎 出席

 24 委　員 桐生広域森林組合 代表理事組合長 村上　利朗 欠席

 25 委　員 わたらせ森林組合 代表理事組合長 木村　光一 欠席

資料１
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事務局 

 

■ 会議要旨 

１　開会（司会：企画課長） 

 

２　挨拶 

　＜境原会長より挨拶＞ 

前回は重点取り組みということで、いろいろ活発なご意見をいただきまして、どうもありがとう

ございました。 

本日は基本政策に基づく様々な施策を取り扱っていきますが、各取組の中では、成果が上がって

いるものと、あまり成果が上がってないものがございます。 

成果があまり上がってない取組につきまして、重点的にご意見をいただき、今後、良い取り組み

にして、成果を上げていけたらと考えております。前回、市長がおっしゃられてたような、PDCA サ

イクルの改善につなげていけたらと思います。 

本日も、ご意見を多くいただけたらと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

３　議事　（司会：境原会長） 

（1）第 2次みどり市総合計画後期基本計画の進捗状況について 

●総合計画策定の概要 

資料 1 に基づき 4つの政策について説明。 

説明後、委員より意見聴取を行った。 

 

●政策１　健やかに生きる安心のまちづくり　⇒資料 1　P3～6 

（事務局） 

令和 5年度の取組状況および＜課題と今後の方針＞について説明 

関連施策 1-1　健康づくりの推進 

　関連施策 1-2　地域福祉の充実 

　関連施策 1-3　高齢者福祉の充実 

 所属、役職 氏名

 1 政策企画部　部長 深沢　隆之

 2 政策企画部企画課　課長 青木　照幸

 3 政策企画部企画課　課長補佐 松井　利光

 4 政策企画部企画課政策調整係　係長 小倉　敦史

 5 政策企画部企画課政策調整係　主任 津布久　ひかる
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【関連施策 1-1　健康づくりの推進】 

（委員） 

健康づくりの推進に関連して、国保診療所の件ですが、現在は医師一人で診療を行っており、看

護師の交代も激しく患者の状況を把握できていないのではないかと思います。平日の午後と木曜が

休診となり、利用者は非常に困っています。検討委員会のメンバーも市外の人がほとんどで利用者

の声が反映できていないと感じています。かつては黒字経営できていたため、根本的な解決、取り

組みによって、住民の視点に立ち、健康の拠点として機能する診療所として残してほしいと思って

います。 

 

（事務局） 

国保診療所については、あり方を含めて現在、検討委員会の中で検討していますが、建設当時の

目的、今求められている地域医療などを整理しながら今後の方向性を決めていこうとしているとこ

ろです。市民が不安にならないような形で意見を聞き取りながら進めていってほしいということだ

ったと思いますので、保健福祉部とともに取り組みを進めていきたいと思います。 

 

 

【関連施策 1-2　地域福祉の充実】 

（委員） 

民間団体と連携した「孤独・孤立官民連携プラットフォーム」に関して意見をお伝えします。 

全国的に高齢化が進み一人世帯が増えていますが、みどり市でも特に北部地区がその傾向が強く

なっています。社会福祉協議会としても、孤立・孤独対策を民生委員や福祉部会、区長会と協力し

ながら行っています。今後、防犯の問題や空き地の雑草問題など非常に増えてくると思いますが、

問題の解消には今以上の地域連携強化が必要だと感じています。 

 

（事務局） 

孤独・孤立官民連携プラットフォームにつきましては、社会福祉協議会やボランティア団体など

としっかり連携を深めるような形で進められるよう社会福祉課とともに進めていきたいと思いま

す。 

 

【関連施策 1-5 地域福祉の充実】 

（委員） 

子育てしやすいまちだと思う保護者の割合について、大間々地区においてやや悪い傾向にあると

いうことですが、私も大間々に住んでいるので周りの人の意見などをあわせて考えてみますと、公

園がないということは確かにあると思います。遊具のある公園がなくて、小さな子を遊ばせられる

ような公園が少なく、子ども中心に楽しめる施設が市内にあまりないと感じている方が多いのかな

と思います。遊具の設置については事故の面などを考えると設置しづらい面もあるかと思いますが、  
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子育て世代にとっては、子どもを遊ばせられる重要な場所、貴重な場所でもあるのでぜひ検討し

ていただきたいと思います。 

また、アンケートの取り方ですが、学校や PTA に依頼していただくなど、20 代から 40 代を対象

とした子育て世代中心のアンケートをとっていただくとより実効性のある取り組みが考えられる

のではないかと思っています。 

子育て環境などの要望については、PTA 連合会などで意見聴取後に要望させていたらいてもよい

でしょうか。 

来年度以降も子ども対策に重点を置くということですので、期待させていただきたいなと思って

います。 

 

（事務局） 

みどり市に対して今後 5 年間、桐生競艇の関東開発から収益金の一部として、毎年 20 億円が収

入として入ることになり、子育てと教育の充実に活用するために今年 6月に「子ども未来基金」を

創設しました。 

みどり市は 7 年度の最重要施策として、子育て政策を掲げていて、来年度以降、子育てに特化し

た大きな事業の動き出しが始まるというのはそういった背景があるということを委員の皆様にお

伝えしたいと思います。 

子ども未来基金を活用して、要望のあった公園や屋内型の施設、各体育館のエアコン設置、子育

てする上での経済的な支援といった声も多数寄せられているので、今検討をしているところです。 

PTA の代表の方が委員として関わっている会議などでは、その場で発言していただいても良いで

すし、文章などでいただいても良いので要望などがあれば取り組みの中に取り入れていきたいと思

います。 

 

【関連施策 1-1　健康づくりの推進】 

（委員） 

胃がんの早期発見のために、胃がん検診（内視鏡検査）の定員制を廃止して、オンライン予約の

拡充を図るという施策についてとても良い施策だと思います。オンライン予約の拡充は受診率を増

やす取り組みということでしょうか。 

 

（事務局） 

内視鏡検査に抵抗がある方もいる中での選択肢を増やしていることだと思います。 

 

【関連施策 1-5　子育て支援の充実】 

（委員） 

ながめ公園を子ども公園として整備できればもっと子育てしやすい環境になるのではないかと

皆さんの意見を聞いて思いました。 
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（事務局） 

どのようにできるか検討していきたいと思います。 

 

【総合計画審議会について】 

（委員） 

総合計画審議会は、どういう組織でどういう方向性なのか教えていただきたい。各計画等の審議

会での意見などは取り入れているのでしょうか。各部、各課で動いている計画等の意見を総合計画

に取り入れてもらいたい。 

 

（事務局） 

検討委員会などで出た意見などを踏まえて総合計画を作成していますが、その流れをもう少しわ

かりやすいように整理したいと思います。 

 

【総合計画について】 

（委員） 

総合計画の目標値はどういうふうに算出しているのでしょうか。 

 

（事務局） 

現状の実績値や今後の取組を踏まえ、その取組効果が表れたときの目標として設定しているもの

になります。 

 

●政策２　人を育て文化をはぐくむまちづくり　⇒資料 1　P7～10 

（事務局） 

令和 5年度の取組状況および＜課題と今後の方針＞について説明 

関連施策 2-1　生涯学習の推進 

　関連施策 2-2　教育の充実 

　関連施策 2-3　文化財の保護と活用 

　関連施策 2-4　市民スポーツの充実 

 

【関連施策 2-2　教育の充実】 

（委員） 

目標値を上回った児童の割合が減っていますが、みどり市だけが下がっているのか、他市も下が

っているのか教えていただきたい。 
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（事務局） 

次回までに状況を確認しておきます。 

 

（境原会長） 

この目標値というのは、全国平均や群馬県平均でしょうか。それともみどり市独自で設定してい

るものでしょうか。 

 

（事務局） 

みどり市独自で設定しているものになります。 

 

（委員） 

　PTA 活動は生涯学習の一番大事なところと思っているので、具体的な取り組みに PTA 活動を入れ

ていただきたい。 
 

【関連施策 2-4　市民スポーツの充実】 

（委員） 

①マラソン大会の参加者数がコロナ禍以前の参加者数に戻っていないのは、開催が 10 月に変更に

なり太田の市民マラソンと開催日が重なってしまったことと国道 122 号線がコースとして使えな

くなってしまったこと、駐車場が使いづらいなどの理由だと思っていて、これから考えていかなけ

ればいけないと思っています。 

②「週 1回以上スポーツ活動に親しむ市民の割合」の目標値が R5の 42.4％から 40％に減っている

理由を教えていただきたい。 

③西鹿田グリーンパークサッカー場の工事進捗状況を教えていただきたい。 

④笠懸のフットパスのような、高齢者でも楽しく歩ける場所を要害山にも整備していただきたい。 

 

（事務局） 

②4年度状況から 40％と設定しているものになります。この指標が適正なのかは次の総合計画策定

時に検討していきたいと思います。 

③具体的には把握していませんが、遅れているとは聞いていません。市民の方が状況を把握できる

よう周知が必要だと感じています。 

④みどり市ではウォーカブルなまちづくりを目指す取り組みを進めていて、大間々・笠懸・東地区

それぞれで歩けるまちづくりを目指し市民が健康になるようにしていく動きがありますが、徐々に

浸透し見えてくると思います。 
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【関連施策 2-1　生涯学習の推進】 

（委員） 

生涯学習、教育の充実については、みなさん積極的に活動してくれているので PTA でも寄与でき

ると考えています。 

提案ですが、現在、桐生市で行っている野外活動の宿泊学習をみどり市で行えないでしょうか。

モンベルと共同する形で子どもたちの教育活動に何かできるのではないかと思っています。 

また、生涯学習の推進に関して、プロ選手を呼ぶという事業を学校にも広げていただきたい。 

費用面を考えると学校単位では難しいため、PTA で取り組めるような支援をいただきたい。 

 

（事務局） 

モンベルとの連携について、子ども施策とリンクさせながら体験学習などとして行っていくな

ど今後の参考とさせていただきます。 
プロ選手を呼ぶ事業については、コストなどを確認し今後の子ども施策の参考とさせていただ

きます。 
 

【その他】 

（委員） 

大間々総合グラウンドと厚生会館について、今後の方向性を教えていただきたい。 

　 

（事務局） 

大間々グラウンドについては、グラウンドゴルフ場として整備、駐車場は公園として地域の人

たちが使えるような空間として整備していくと聞いています。 
厚生会館については、公共施設管理計画には廃止をしていくとなっていますが、使える間は使

っていくと認識しています。 
所管課がグラウンドについてはスポーツ振興課、厚生会館については社会教育課になりますの

で意見として伝えておきます。 
 

 

●政策３　安全で安心して生活できるまちづくり　⇒資料 1　P11～14 

（事務局） 

令和 5年度の取組状況および＜課題と今後の方針＞について説明 

関連施策 3-1　生活環境の向上 

　関連施策 3-2　自然環境の保全 

　関連施策 3-3　安全な暮らしの推進 

　関連施策 3-4　防災・減災対策の推進 
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（委員） 

防犯については、防犯灯の設置を各地区で見直しをしていただきたい。防犯カメラ、監視カメ

ラをできるだけ設置していただけたら効果的なのではないかと思います。 
 

（事務局） 
住みやすいまちづくりに向けては、防犯灯設置、防犯カメラ設置というのは非常に重要だと思

っています。 
防犯カメラ以外の防犯砂利などについても購入補助を検討しています。 
防犯灯については、防災危機管理課へ伝えたいと思います。 
 

（永屋委員） 
防犯灯については区長から申請します。電柱で 2本分ぐらいあけて設置することになっていま

す。予算などの関係で申請してもできていないところが多くあります。雷が落ちて破損している

ところなどの点検を危機管理課から依頼されています。 
 

【関連施策 3-3　安全な暮らしの推進】 

（委員） 

刑法犯認知件数が、R4　256 件から R5　363 件と 1.5 倍ぐらいになっていますがその理由を教え

てください。 
 

（事務局） 
空き巣の忍び込みが 17 件増加しています。詳細は確認しておきたいと思います。 

 

【関連施策 3-4　防災・減災対策の推進】 

（永屋委員） 
防犯・防災を考えると公助のもとになる隣近所のお付き合いは非常に大事だと思っています。3

月 16 日に公助と共助の関わり合いということで、みどり市から申し入れがあり防犯訓練を行いま

す。自助については、各家庭でぜひお願いしたい。 
みどり市で導入予定のトイレトラックについてのクラウドファンディングは、区でも行いたい

と思っています。 
 

●政策４　潤いある快適なまちづくり　⇒資料 1　P15～17 

（事務局） 

令和 5年度の取組状況および＜課題と今後の方針＞について説明 

関連施策 4-1　水道水の安定供給と汚水処理の推進 

　関連施策 4-2　公共交通の充実 
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＜意見、要望等なし＞ 

 

【その他】 

（委員） 

みどモスペイのホームページの案内がわかりづらかったのでぜひ改善をお願いしたい。 
 

（事務局） 

委員のおっしゃるとおり、今回のみどモスペイに限らず他のページにつきましても、見やすくわか

りやすいということを心がけてホームページを作っていきたいと思います。みどモスペイについて、

手順が多かったと認識しており、今後のこのようなお知らせはホームページが良いのかチラシでお知

らせした方が良いのかというところも踏まえて、よりわかりやすく伝えられるよう心がけたいと思い

ます。 

 

（委員） 

空き家対策の中に荒廃した農地などの空き地対策も入れてほしい。 
 

（事務局） 

遊休農地や所有者がいなくなった空き家・空き地などを活用することは必要性が高いと認識してお

りますので、今後の計画内容や取組に反映していきたいと思います。 

 

（2）その他 

　＜事務局から次回会議予定について事務連絡＞ 

　 


